
.بکشیدشکل بعدی هر الگو را .1

دوره تکمیلی ریاضی اردیبهشت ماه :نام و نام خانوادگی

.درالگوی زیر رابطه بین شماره شکل و تعداد مربع ها را بنویسید .2

. کنیدمربع های شکل هفدهم و شکل سی وسوم را پیدا تعداد ( ب

.بنویسیدبه جای تعداد مربع ها      قرار دهید و رابطه را و رابطه ای که نوشته اید به جای شماره شکل    در ( ج

و از چند  بعدی الگو های زیر را بکشید و رابطه الگو رابا کشیدن جدول پیدا کنیدو بگویید بیستمین شکل الگشکل .3

چوب کبریت ساخته شده است؟ 

شش54321

تعداد

.کنیدتوجه به الگوی زیر ، شکل چهارم و پنجم را رسم با . 4

.رابطه ی بین شماره شکل و تعداد چوب کبریت ها را بنویسید ( ب

شکل صدم از چند چوب کبریت ساخته شده است ؟( ج

چوب کبریت ساخته شده است ؟22شکل چندم در این الگو با ( د

باشد ، چند نفر  13اگر تعداد افراد داخل صف ، عددی فرد و کم تر از . صف نانوایی ، مهسا نفر پنجم است در .5

.باشندمهسا در صف پس از می توانند 
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......بخش پذیرند که2اعدادی بر . 1

.......بخش پذیرند که 3اعدادی بر . 2

.......بخش پذیرند که 5اعدادی بر . 3

.......بخش پذیرند که 6اعدادی بر . 4

.......بخش پذیرند که 9اعدادی بر . 5

.......بخش پذیرند که 10اعدادی بر . 6

.......بخش پذیرند که 15اعدادی بر . 7

عددعملیاتعددحاصل

زوج+زوج

زوج+فرد

زوج-زوج

زوج-فرد

فرد-فرد

زوج-زوج

زوج×زوج

. جدول زیر را کامل و جاهای خالی را تکمیل کنید. 12

------است زیرا 7مضرب 84عدد . 8

چند است؟9و سیزدهمین مضرب 6اختلاف بیست وهشتمین مضرب . 9

چندمین عدد فرد است؟181عدد . 10

پنجاهمین عدد هر یک از الگوهای مقابل چند است؟ . 11

الف) 11و13و15و17و 19و .... 

ب) 22و24و26و28و .... 

بیست وسومین و  می شود رابطه این الگو رابنویسید گفته ..... اعداد (  2و4و6و 8و 10و12و )... اعدادالگوی به .7

عدد الگو چند است؟
چهاردهمین و رابطه این الگو را بنویسید . می شود گفته ....اعداد  1و3و5و7و9و11و13و ..... اعداد الگوی  به -

عدد الگو چند است؟

رابطه این الگو چیست؟. گفته می شود----مضرب های عدد 3و6و9و 12و ...به اعداد -

در الگو های زیر ده  عدد بعدی چند است؟. 6

ب) 3و5و 9و17.... و.... و ....   و    .... و     .... و    ....و    .... و      .... و      ... و      ....

ج)0/75و 1/5و 2/25و 3و 3/75و .....   و ....   و .... و ....   و ....   و ....   و ....   و ...   و ...    و..... 

1
1
5

د)  1
3
5

وو و2 2
2
5

..... و  .....   و  ......   و  .....   و  ....   و  ....   و   ....   و  ....   و   ....   و   ... 

الف) 20و17و 14و11.... و.... و .... و .... و .... و ....و.... و .... و  ... و ....
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جدول بخش پذیری زیر را با علامت تیک در جاهای مناسب ، تکمیل کنید. 13

بخش 
بر پذیر 
15

بخش 
6پذیر بر 

بخش 
10پذیر بر 

بخش 
9پذیر بر

بخش 
5پذیر بر 

بخش 
3پذیر بر 

بخش 
پذیر 

2بر

عدد

854

97865

246840

400185

555555

1122445

728163540

استفاده از رابطه ی بخش پذیری ،باقی مانده تقسیم هریک از عدد های زیر را بدون انجام عمل تقسیم بنویسیدبا . 14

63254273993000461346452718997

2بر 

3بر 

5بر 

9بر 

10بر

و+  7و +  4و -1و یک از عدد های زیر را روی محور نشان دهیدهر .15 +3
1
2−

1
4

به ترتیب بنویسید-15پنج عدد صحیح کوچکتر از . 16

به ترتیب بنویسید-10پنج عدد صحیح بزرگتر از . 17

چند عدد صحیح منفی وجود  دارد؟-23و+ 23بین دو  عدد . 18

1و –45و -15و -2و 0و 15و -11اعداد زیر را از کوچک به بزرگ مرتب کنید  . 19
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حاصل عبارت های زیر را با کمک محور به دست اورید.1
3

1
2

+2
1
3

=

4
1
2
−3

1
5

=

8÷
4
3
=

3×
3
4

=

7
1
2

÷1
1
2

=

3
1
9

+3
7
8

+5
4
5
≈

9
2
3

+6
17
18
−

9
4
≈

با استفاده از کوچک ترین مخرج مشترک حاصل عبارت های زیر را بنویسید.2
7

17
18

+2
14
15

=

10
9
10
−5

8
21

حاصل تقریبی هر عبارت را حساب کنید.3

بکشید دور کسرهای کوچکتر یا مساوی با       ،      و دور کسرهای بزرگتر از         ،  .4 1

2

1

2

2

4

12
24

16
30

9

18

11

12

17

34

اندازه ی عرض شکل چند متر است؟.متر مربع است 1مساحت مستطیل مقابل . 5
1
1

3
متر

؟متر

جاهای خالی را با عدد های مناسب پر کنید.6

24
=

18
54

30
114

=
72

45
=

35
63

48
72

=
42
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می شود؟105ثلث چه عددی . 7

پس از مدتی هر کدام      از باقیمانده . اریو      و اریا      از کیک را خوردند. اریو و اریا دو کیک هم اندازه خریدند. 8

چه کسری از کیک هر کدام باقی مانده است؟. کیک هایشان را نیز خوردند 

کدام یک مقدار بیشتری کیک خورده است؟

3

4

5

7

4

5

که در هربار شست وشو ،    از          .دفعه لباس هایش را در ماشین لباسشویی می شوید 9مریم به طور تقریبی هر ماه . 9

این یک پودر ماشین لباسشویی را مصرف می کند حساب کنید او بایستی دست کم چند پاکت پودر لباسشویی برای

ماه تهیه کند؟

چند قطعه کامل درست شده است؟بخش باقی . متری را به قطعه های      متری برش داده ایم 8یک مفتول . 10

مانده چه کسری از یک قطعه کامل است؟

3

7

6

7

5عبارت های زیر را انجام دهید . 11
6

×
6
9

×
9
5

=

1
2
7 ×2

3
4 ×

7
9 =

4
1
3

×
6
26

×
9
5

=

45÷
10

1000
=

3÷
25
100

=

44÷
3/5
17/5

= 12÷
2/5
5

=

چه کسری و چند درصد از شکل رنگی نیست ؟. 12

تومان 600او نصف پولش را به حسین ویک سوم باقی مانده پولش را به احمد داد و. علی مقداری پول داشت. 13

علی در ابتدا چند تومان پول داشته است؟ . برایش باقی ماند 

چه کسری از تمام مربع ، قرمز رنگ شده است؟. مربعی را آبی و      باقیمانده ان را قرمز کردیم.      14 1

6

1

6
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اگر او روز اول        متر وروز دوم        متر وروز سوم          . متری بالا رود10یک کرم می خواهد از یک درخت . 15

ساتی متر پایین بیاید ، روز چهارم او باید چند متر طی کند تا به بالای درخت برسد؟25متر بالا رود و هرشب 

3
1
6

2
3
4

4
1
5

به مخرج کسر        ، چه عددی را به صورت آن اضافه کنیم تا کسرحاصل با کسر  16درصورت اضافه کردن عدد . 16

اولیه برابر باشد؟

بانصف آن یک هدیه برای خواهرش خرید و ثلث باقی مانده را صدقه  . تومان از مادرش عیدی گرفت6000احسان .17

چند تومان برای او باقیمانده است؟. داد 

اگر        شیر پارچ را خالی کنیم، جرم  . گرم شد 480یک پارچ تا       آن پر از شیر بود را وزن کردیم ،جرم آن.18

جرم پارچ خالی چند گرم است؟.گرم می شود340پارچ با شیر باقیمانده 

3

4

2

5

او       این پول را صرف خرید لوازم التحریر و خوراکی . تومان است24000مقدار پول تو جیبی ماهانه مهرزاد. 19

پس انداز مهرزاد چند تومان است؟. مدرسه و      آن را صرف هزینه رفت وامد به مدرسه وبقیه را پس انداز می کند 

3

8 3

5

به علی چه کسری . مادر علی می خواهد دو کیک را بین علی وچهار نفراز دوستانش به طورمساوی تقسیم کند . 20

از کل کیک می رسد؟

چه کسری از نصف یک چهارم است؟9عدد . 21

سانتی متر مکعب اب داخل این مخزن خالی بریزیم،چه قدر 20اگر در هر دقیقه .لیتر است 50حجم یک مخزن . 22

طول می کشد تا ان را به طور کامل پر از اب کنیم؟
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22
2
3

2
3
44

1
2

.الگوی زیر را ادامه دهید.28

گفته می شود----باشد کسر ..... و یا 1000یا 100یا 10کسری که مخرج ان . 27

و ده هزارم و هزارم و صدم و دهم....... و       .......  و         ......       و   ......      

یک کشاورز در روز اول نصف زمینش را شخم زد و در روز دوم نصف قسمت باقی مانده را و در روز سوم هم  -25

متر مربع از زمینش شخم نخورده  500اگر درپایان روز سوم . نصف قسمت باقیمانده از دو روز قبلی اش را شخم زد 

.باشد ، مساحت کل زمینش را با رسم شکل به دست آورید

سپس با ثلث باقی مانده یک عدد مداد به.نرگس با نصف پول خود کتاب و با نصف بقیه آب میوه خرید -26

.کل پول نرگس را حساب کنید . خرید و بقیه پولش را پس انداز نمود 2500قیمت 

0/28÷ 4= حاصل تقسیم های زیر را بنویسید. 29  =0/21 ÷8/4

 =2/4 ÷4/8

 =8 ÷0/88

 =1/2 ÷0/48

0/34
1/7

=

2/1
0/07

=

نمی کند ولی باقیمانده در ان عدد  -------اگر مقسوم ومقسوم علیه را در یک عدد ضرب کنیم خارج قسمت . 30

می شود------

---------برای حل تقسیم هایی که مقسوم علیه اعشاری دارند باید آن تقسیم را به تقسیمی تبدیل کنیم که 

.ضرب کنیم -------باید مقسوم علیه را در 14/5÷0/19برای حل تقسیم . 

.نمایش اعشاری کسرهای زیر را بنویسید. 31
643
100

=

5963
10

=

1
16
= 4

29
100

=

4
5
8

=

25
16
=

9
40
=

13
8

=
7
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. عددهای اعشاری زیر را به حروف بنویسید. 32

36/003

14/2123

حاصل عبارت های زیر را بنویسید. 33

7/349+11/94

 =4×0/34

=0/45×19

 =0/16×0/32

=10÷18/2

=100÷43/5

 =1000×439/006

=1000×34/73 =1000÷34/73

=1000÷1439/006

. عدد های اعشاری را به صورت کسر بنویسید و ساده کنید. 34
 =4/13  =58/07

 =3/2008  =7/85

.خارج قسمت تقسیم های زیر را تا دو رقم اعشار به دست آورید و باقمانده هر تقسیم را نیز پیدا کنید. 35

 =6÷88

 =14÷974 =6÷8/35

 =23÷391/7

و 5/37دادیم خارج قسمت انجام را تا دو رقم اعشار 43÷8تقسیم . . 36

مانده و باقی قسمت انجام عملیات خارج حالا بدون . شده است 0/04باقیمانده 

.را بنویسید( 0/43÷0/08)تقسیم 

میلی متر است 18برگی 300ضخامت صفحات یک کتاب . . 37

هر برگ ان چند میلی متر است؟ضخامت 

گرمکیلو 14بشقاب ملامین ، روی هم 125تعداد . 38

وزن دارند هر بشقاب چند کیلو گرم است؟

5هریک از کسر های زیر را به صورت عدد اعشاری نمایش دهید. 39
12
=

3
3
7

=8
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گسترده هر یک از اعداد اعشاری زیر را بنویسید. 40

 =7/243

 =70/08

1245/24

.حاصل ضرب های زیر را با کمک نوشتن جمع مساحت شکل ها به دست آورید. 41

 =1/4×1/8

(الف

=1/2×2/3

(ب

تقسیم های اعشاری زیر رابا استفاده از تقسیم کسر ها به دست اورید. 42
7/2
0/08

=

0/04
1/6

=

،می توان ان عدد را در چه عددی ضرب کنیم؟0/04به جای تقسیم یک عدد بر . 43

ضرب کنیم می توان ان را بر چه عددی تقسیم کنیم؟125به جای اینکه عددی را در -

36/425-12/11= در حاصل تفریق زیر چیست؟3ارزش مکانی رقم . 45

چند است؟7:09عدد اعشاری مربوط به ساعت.. 46

. دقیقه است 30قدم طی می کند و فاصله ی خانه ی علی تا مدرسه 28او هر دقیقه . متر است 0/7طول قدم علی . 44

فاصله ی بین خانه علی تا مدرسه چند کیلو متر است؟

است؟0/3حاصل ضرب                  را بدست آورید وبگویید که این حاصل ضرب چند برابر . 47 3
1
3

× 2/4 =

9
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اگر او با قدم های خود این مسافت را اندازه . کیلومتر باشد 2/56فرض کنید فاصله ی بین مدرسه و خانه ی بهروز .48

سانتی متر باشد ،فاصله ی بین مدرسه و خانه بهروز چند قدم است؟50بگیرد و هر قدم او 

اگر جرم کل آچارهای  . گرم است42/5در یک کارخانه تولید اچار ،اچارهایی تولید می شود که جرم هرکدام . 49

کیلو گرم باشد در این روز چند اچارتولید شده است؟17/85تولید شده در این کارخانه در یک روز 

7÷2/3=.خارج قسمت وباقیمانده تقسیم های زیر را تا دو رقم اعشار پیدا کنید. 50

=2/91÷58

=1/42÷27/68

جای خالی کلمه یا عدد مناسب قرار دهیددر . 51

.دارد----------شود، آن شکلخودش منطبق و روی درجه حول نقطه ای بچرخد 180به اندازه شکلی ( الف

.گویندمی -----شود و شکل روی خودش منطبق شود  چرخانده درجه 180،آن به نقطه ای که شکل حول ( ب

هایی که تعداد  و شکل ------فرد باشد مرکز تقارن های آن در شکل های منتظم ؛ شکل هایی که تعداد ضلع (ج

.-------زوج باشند مرکز تقارن ان ضلع های 

.------------------------------مرکز دوران نقطه ای است که ( د

روی و شکل درجه یا کمتر در جهت عقربه های ساعت می چرخانیم 180وقتی شکلی را حول یک نقطه به اندازه ( ک

.دارد--------خودش می افتد می گوییم شکل 

شکل چند خط تقارن دارد؟ هر یک از شکل های زیر را بکشید و تقارن هر های محور . 52

از بین چند ضلعی های زیر کدام یک مرکز تقارن دارند؟. 53

تعداد ضلع76543

قارنتمحور

:.......................نتیجه

...................................
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.نداردشکلی را مثال بزنید که محور تقارن دارد اما مرکز تقارن . 54

.داردرا مثال بزنید که محور تقارن دارد اما مرکز تقارن  هم شکلی -

محور تقارن داشته باشد و مرکز تقارن نیز داشته باشد2را مثال بزنید که بیش از شکلی -

کدام یک از شکل های هندسی زیر محور تقارن دارد ولی مرکز تقارن ندارد؟-55

مثلث متساوی الاضلاع( 4لوزی( 3شش ضلعی منتظم(2متوازی الا ضلاع( 1

یک از شکل های زیر مر کز تقارن دارد؟کدام .56

متوازی الا ضلاع( 4مثلث متساوی الساقین( 3ذوزنقه متساوی الساقین( 2مثلث متساوی الاضلاع( 1

درجه حول مرکز شکل دوران دهید90هر یک از شکل های زیر را به اندازه . 57

.ساعتگرد دهیدشکل مقابل را به اندازه زاویه های مشخص شده دوران . 58

درجه90درجه45 درجه135 درجه180

درجه دوران دهید90شکل های زیر را حول نقطه مشخص شده به اندازه . 59

. آوریدقرینه شکل های مقابل را نسبت به نقطه های مشخص شده به دست . 60

چرخانیم؛کدام یک از شکل های پایین حاصل می شود؟مرکزی می درجه حول نقطه 180در شکل زیر ،مثلث را . 61

11

 

www.jozvehcity.ir 

 



قرینه هر نقطه را نسبت . 62

.به نقطه رسم کنید

(. بچرخانیددرجه 180)

،در کدام یک از شکل های زیر . 63

.نیستندها قرینه یکدیگر صورتک 

های مقابل را دست کم چند درجه حول نقطه ی مرکز ان بچرخانیم تا روی خودش بیفتد؟شکل .66

راس یک مستطیل هستند نقاط                            سه . 65

.بنویسیدمختصات راس چهارم را ( الف

محیط ومساحت مستطیل را حساب کنید( ب

2
3

5
7

5
3

مختصات راس های نوشته . 64

شده را روی دستگاه مختصات 

شکل و مساحت رسم کنید 

.کنیدرا پیدا حاصل 

دارد؟آن را رسم کنیددرجه 120شکل نام ببرید که تقارن چرخشی یک -
12

 

www.jozvehcity.ir 

 


